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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
do 18.12.2025

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY
języka angielskiego  

tel. 500 434 522 aga_0110@wp.eu
AGATA SŁOMSKA

Kupię działkę  
w Goleniowie  

ok. 500 m2  
pod zabudowę mieszkaniową, 

Tel: 600 030 869

Wynajmę Plac  
przy Biedronce 

na sprzedaż choinek, karpia lub 

lampek lub lampek świątecznych 

telefon 516 636 486

Sześćdziesiąt lat razem

Diamentowe  
Gody  
Państwa  
Mużyło

Gmina STEPNICA

Do�nansowanie 
wpadło do bramki

Gmina PRZYBIERNÓW

Akcja czytelnicza  
w szkole

MASZEWO  
czyści teren 

Posowiecki 
relikt  
padł 

Od niedzieli 
nowy 
rozkład

Krajowy raport jakości życia w gminach 

Mogłoby być u nas  
lepiej...
Śmierć Grzegorza Luksa

Goleniowska o�ara 
stanu wojennego

Zalśniła 
choinka
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Irys się zamyka
Sklep Irys jest znany w Goleniowie każdemu. Działał on przy ulicy 
Barnima I od dekad i stał się niejako symbolem przełomu sierpnia 
i września. A to za sprawą jego popularności w tym właśnie okre-
sie, kiedy to konieczne było zakupienie wyposażenia szkolnego 
dla uczniów powracających do szkolnych ław po wakacjach. Nie-
stety są to już ostatnie tygodnie jego działalności. Sklep zakoń-
czy ją 31 grudnia. - Decyzja o zamknięciu sklepu została podjęta 
po długich rozważaniach i nie była łatwa. Serdecznie dziękujemy za 
wszystkie lata współpracy, zaufania oraz obecności. To dzięki Wam, 
Nasz sklep mógł funkcjonować tak długo i być częścią lokalnej spo-
łeczności. Doceniamy każdą wizytę, rozmowę i wspólnie spędzony 
czas. Mamy nadzieję, że pozostaniemy w Państwa pamięci równie 
ciepło, jak Wy pozostaniecie w naszej – czytamy w komunikacje. 

Szaleństwa na ulicach nie popłaciły

Drift za  
trzy tysiące
Goleniowscy policjanci zatrzymali drogowego sza-
leńca. 28-letni kierowca BMW próbował driftować 
na goleniowskich ulicach. Za ten wątpliwej jakości 
popis został ukarany trzema mandatami.

W miniony weekend jeden z 
okolicznych kierowców posta-
nowił dać wątpliwy popis swoich 
„umiejętności” kierowania sa-
mochodem oraz braku poszano-
wania dla bezpieczeństwa innych 
uczestników ruchu. 28-latek 
kierujący samochodem marki 
BMW, jadąc na Rondzie Han-
zeatyckim, celowo wprowadził 
swój samochód w poślizg. Był to 
tak zwany „dri�”, popisowy i nie-
bezpieczny manewr. Może i jest 
on pokazem umiejętności i może 
wyglądać naprawdę interesują-
co… ale na profesjonalnym torze, 
gdzie zachowane są odpowiednie 
warunki bezpieczeństwa. Nie 
trzeba wspominać, że miejsce 

ulice nocą takowych warunków 
nie spełniają. 

Uwagę policjantów zwrócił 
ryk silnika pojazdu. Po chwili za-
uważyli kierowcę wykonującego 
ten bezmyślny manewr. Po do-
konaniu jego zatrzymania został 
on ukarany trzema mandatami 
karnymi na łączną kwotę 3300 
złotych. Na jego konto tra�ło 
również 20 punktów karnych. 
Funkcjonariusze kontrolując 
stan techniczny pojazdu, ujaw-
nili dodatkowe usterki – w kon-
sekwencji zatrzymano dowód 
rejestracyjny BMW i zakazano 
dalszej jazdy. 

DD

Kadr z nagrania miejskiego monitoringu pokazujący przejazd samo-

chodu

O pracy w Młodzieżowej Radzie

Szkolenie młodych radnych
Ww wtorek odbyło się spotkanie edukacyjno-integracyjne dla nowych radnych  
Młodzieżowej Rady Gminy Goleniów. Młodzi radni poznali najważnijesze zagad-
nienia dotyczące pracy Rady, aby móc przygotować się na sesję inauguracyjną.

Nowo wybrani radni z Mło-
dzieżowej Rady Gminy Goleniów 
uczestniczyli w spotkania eduka-
cyjno-integracyjym, które odbyło 
się we wtorek, 9 grudnia. Było 
ono okazją do przygotowań przed 
pierwszą, inauguracyjną sesją no-
wej kadencji, która odbyła się w 
czwartek.

Spotkanie zostało podzielone 
na trzy bloki tematyczne, które 
pozwoliły młodym radnym nie 
tylko zdobyć niezbędną wiedzę, 

ale także zbudować zespół.
Program obejmował:
- Wzajemne poznanie się i inte-

grację grupy.
- Analizę Statutu w formie quizu 

„Prawda czy Fałsz”.
- Warsztat „Dobry radny – zły 

radny”, kształtujący postawy 
samorządowe.

Młodzi radni pracowali rów-
nież w grupach. Ustalali lokalne 
probleny, planowali działania 
oraz skuteczną komunikację. Tę 

część warsztatową poprowadzili 
Anna Kozłowska oraz Marcin 
Wojciechowski.

W drugiej części spotkania, 
poświęconej zagadnieniom for-
malnym związanym z pracą rad-
nego i porządkiem obrad, wiedzą 
i doświadczeniem podzieliły 
się Zastępca Burmistrza Gminy 
Goleniów Magdalena Bauer-Sty-
borska oraz Anna Jaroń – Inspek-
tor w Biurze Rady Miejskiej.    

DD

Warto się zapoznać przed Świętami

Od niedzieli nowy rozkład
Tuż przed Świętami Bożego Narodzenia w województwa zachodniopomorskim 
wprowadzony zostanie nowy rozkład roczny jazdy pociągów. Oznacza to także 
zmiany w kursowaniu i liczbie pociągów na terenie naszego powiatu

W niedzielę, 14 grudnia, wej-
dzie w życie nowy roczny rozkład 
jazdy pociągów.   W nowym roz-
kładzie jazdy liczba uruchamia-
nych pociągów zwiększy się na 
większości linii kolejowych w 
województwie, a na dużej części 
pozostałych tras rozszerzone 
zostaną terminy kursowania 
pociągów.

Szczecin-Świnoujście 
późnym wieczorem

 Na trasie Szczecin–Świnoujście 
w nowym rozkładzie jazdy pozo-
staną uruchomione w czerwcu br. 
późnowieczorne połączenia w obu 
kierunkach o nazwie „Wiatrak”. 
Szczególnie wieczorny pociąg ze 
Szczecina do Świnoujścia okazał 
się sporym sukcesem, gdyż co-
dziennie z tego połączenia korzysta 
przeciętnie 70 osób. Dodatkowo 
uruchomiona zostanie jedna para 
nowych pociągów w godzinach 
porannych, a wczesnoporanne po-
ciągi ze Świnoujścia do Szczecina 
będą kursowały codziennie, czyli w 
terminie rozszerzonym względem 
obecnego rozkładu jazdy. . Łącznie 
na trasie Szczecin–Świnoujście 

w nowym rozkładzie jazdy w dni 
robocze uruchamianych będzie 
14 par pociągów regionalnych, a 
w weekendy 12 par, co oznacza, że 
przez większą część dnia pociągi 
na tej trasie kursować będą co go-
dzinę. Jedna nowa para pociągów 
uruchomiona zostanie również 
na trasie Wysoka Kamieńska–Ka-
mień Pomorski. Nowe pociągi, jak 
wszystkie pozostałe na tej trasie, 
na stacji Wysoka Kamieńska sko-
munikowane będą z pociągami do 
Szczecina i Świnoujścia.

Łatwiej  
do Koszalina i Słupska

 Pozytywne zmiany czekają 
na mieszkańców miejscowości 
położonych wzdłuż linii nr 202 
łączącej Szczecin z Koszalinem i 

Słupskiem.

 Przybywa pociągów, 
przybywa pasażerów

 W 2024 roku pociągami re-
gionalnymi uruchamianymi na 
zlecenie Województwa Zachod-
niopomorskiego podróżowało 
niemal 8,5 mln podróżnych, 
czyli o około pół miliona więcej, 
niż w roku poprzednim. W bie-
żącym roku również mieszkańcy 
i turyści odwiedzający Pomorze 
Zachodnie chętniej korzystają z 
pociągów regionalnych. Dotych-
czasowe wyniki przewozowe 
wskazują, że w 2025 roku liczba 
podróżnych osiągnie około 8,8 
mln osób.

red.
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Miejsce 
KRYTERIA i miejsce w kraju w poszczególnych kryteriach

Środowisko 
przyrodnicze

Bezpieczeństwo
Warunki 

Ekonomiczne
Edukacja Zdrowie

Kultura 
rekreacja

Transport
Dostępność 

usług w kraju w województwie

Goleniów 553 15 1328 595 351 511 1025 272 349 431

Nowogard 1339 30 427 2298 1395 1115 1787 1220 483 848

Maszewo 1657 43 85 ! 1980 1193 1982 2072 2014 1856 1950

Osina 2223 82 358 2308 856 2285 2302 1999 1318 2367

Stepnica 2282 86 2343 ! 1279 1297 1974 1996 1574 1866 1672

Przybiernów 2320 91 1631 1384 1326 2251 2332 2190 1487 2309

Goleniów rozświetlony
Święta Bożego Narodzenia zbliżają się wielkimi krokami, więc po-
jawia się coraz to więcej dekoracji. Goleniów również został ude-
korowany. Na lampach ulicy Konstytucji 3 Maja zawisły świetlne 
dekoracje. Przed Kościołem pw. św. Katarzyny zaś stanęła ozdoba, 
która jak znalazł nadaje się do robienia sobie z nią zdjęć i wysyła-
nia wraz z życzeniami. Planty oczywiście stały się miejscem cho-
inki miejskiej. Drzewka zaś zostały ozdobione lampkami. Przed 
dworzec wrócił Mikołaj. 

Krajowy raport jakości życia w gminach 

Mogłoby być u nas  lepiej...
Wyczerpujący raport jakości życia w poszczególnych gminach w kraju zawiera też interesujące informacje w tym aspekcie o 
gminach naszego powiatu. Niżej odpowiednie zestawienie.

Opublikowano w tych dniach 
raport „Gdzie żyje się najlepiej? 
Ocena jakości życia w gminach 
i przewodnik po location intelli-
gence dla biznesu i samorządów”. 
Raport przygotowała �rma tech-
nologiczna Algolytics. To też 
najświeższa taka analiza - jest z 
października 2025 roku. 

Twórcy rankingu wzięli pod 
lupę aż 90 wskaźników cząst-
kowych, podzielonych na 10 
kategorii tematycznych, takich 
jak zdrowie, bezpieczeństwo, 
edukacja czy środowisko.

Kto i co oceniał 

W raporcie gminy oceniono 
na dwa sposoby. Pierwsze to 
wagi eksperckie, które stawiają 
na czynniki długofalowe, takie 
jak jakość środowiska i dostęp 
do służby zdrowia. Drugie to 
wagi ankietowe, oparte na gło-
sach mieszkańców, którzy w ba-
daniach wskazali, że najbardziej 
liczą się dla nich „tu i teraz”, czyli 
warunki ekonomiczne, bezpie-
czeństwo i wygoda codziennych 
usług. 

Jak nietrudno się domyślić za-
równo w oczach ekspertów, jak i 
samych mieszkańców wygrywa-
ją miasta, które oferują „użytecz-
ną codzienność”, jak np. bliskość 
lekarza, szkoły i innych usług, a 
także bogactwo oferty publicz-
nej choćby w w zakresie kultury. 
Dlatego w raporcie przeczytamy, 

że „w obu wariantach wagowania 
wygrywają miasta i korytarze 
transportowe”. To właśnie tam 
koncentruje się życie gospodar-
cze i społeczne, spychając walo-
ry przyrodnicze na drugi plan 
przy wyborze miejsca do życia. 
Na drugim końcu są gminy pe-
ryferyjne, zwłaszcza na „ścianie 
wschodniej” i północy kraju. Ich 
mieszkańcy zmagają się z kumu-
lacją problemów.

Wnioski ogólne

Autorzy raportu zauważają, że 
„słabości najsłabszych gmin to 
kumulacja barier: daleko do le-
karza i apteki, rzadsza sieć usług, 
słaby transport publiczny, dłuższe 
czasy reakcji służb”. Wykluczenie 
komunikacyjne i zdrowotne naj-
bardziej niekorzystnie wpływa 
ocenę jakości życia i sprawia, że 
codzienne funkcjonowanie staje 
się tam wyzwaniem. I to właśnie 
samorządowcy powinni popra-
wiać w pierwszej kolejności.

 Jak w naszym powiecie

W tabelce zestawiliśmy wszyst-
kie 5 gmin naszego powiatu i 
podaliśmy ich miejsca w wo-
jewództwie (113 gmin) i kraju 
(2479 gmin) po zsumowaniu 
wszystkich kryteriów czyli wynik 
całkowity ale także pozycje wśród 

gmin w kraju w poszczególnych 
kryteriach szczegółowych.  Warto 
wyjaśnić zaznaczony w tabelce (!) 
w pozycji „Środowisko przyrod-
nicze”. Tutaj ważnym czynnikiem 
sytuującym gminę była nie tylko 
jakość środowiska ale zagrożenia 
żywiołami stąd niskie miejsce 
Stepnicy jako gminy mocno i na 
dużym swoim terenie zagrożonej 
powodziami i podtopieniami. 

Red.

Miły gest Miłowianek
Już swoistą tradycją stało się to, że panie z Koła Gospodyń Wiej-
skich Miłowianki z Miłowa, obdarowują pracowników Urzędu 
Miasta i Gminy w Stepnicy świątecznymi dekoracjami. Nie było 
więc zaskoczeniem, że i w tym roku tę tradycję podtrzymały. Nie 
był również zaskoczeniem fakt, że owe ręcznie wykonane stroiki 
są naprawdę piękne i widać po nich ogrom pracy w nie włożony.
Umilą one przedświąteczny czas nie tylko dla samych urzędni-
ków, ale również dla odwiedzających Urząd mieszkańców Gminy. 
Bardzo to sympatyczny gest. 
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Śmierć Grzegorza Luksa

Goleniowska o�ara stanu wojennego
Ostatni wieczór Grzegorza

W nocy z 29 na 30 sierpnia 
1986 roku w Goleniowie nic się 
nie działo. Żadnych manifesta-
cji, żadnego stanu wojennego 
(formalnie zniesiono go dużo 
wcześniej), żadnej „kontrrewo-
lucji”. Po prostu sobotni wieczór. 
Młodzież wraca do domów, wa-
kacje się kończą. Grzegorz Luks, 
dziewiętnastoletni chłopak, we-
soły, trochę nieśmiały, z dobrego 
domu, idzie przez miasto. Ma na 
sobie zwykłą koszulę, dżinsy i ma-
rzenia – chce pracować, chce da-
lej się uczyć, chce żyć normalnie.

Zatrzymuje go patrol milicji 
obywatelskiej. Bez powodu. Bo 
mogli. Bo mieli pałki, kajdanki i 
świadomość całkowitej bezkar-
ności. Grzegorza skuwa się „na 
zakładkę” – ręce z tyłu, kajdanki 
zaciśnięte tak mocno, że zaraz 
pękną kości nadgarstków. Wrzu-
ca się go do „suki” i wiezie na ko-
misariat. Tam zaczyna się to, co w 
języku władzy ludowej nazywano 
„rozmową wychowawczą”.

„Rozmowa wychowawcza” 
— milicyjny eufemizm 

tortur

Milicjant Andrzej Serej – funk-
cjonariusz o twarzy wiecznie 
znudzonej i pięściach wiecznie 
gotowych – kopie skutego chło-
paka w brzuch. Raz, drugi, dzie-
siąty. Kolejni dwaj „koledzy po 
fachu” patrzą. Nie interweniują. 
Bo po co? To tylko jakiś gów-
niarz. W końcu Grzegorz traci 
przytomność. Wypluwa krew. 
Leży na betonie. Prokuratura na-
tychmiast wie, co się stało: upa-
dek po spożyciu alkoholu. Matka 
Grzegorza słyszy: syn pijany był, 
sam się poturbował. Lekarze w 
szpitalu w Goleniowie dostają te-
lefon „z góry”: nie operować zbyt 
szybko, nie pytać.

Przenoszą go do Szczecina. 
Tam walczy o życie 138 dni. Pęk-
nięta śledziona, zmiażdżona wą-

troba, krwiaki w jamie brzusznej.
Umiera 14 stycznia 1987 roku 

o godzinie 6:15 rano. Miał dzie-
więtnaście lat i trzy miesiące.

To nie była pomyłka — to 
był system

To nie była „tragiczna pomył-
ka”. To był system w najczystszej 
postaci.

System, w którym funkcjona-
riusz mógł zabić człowieka kop-
niakami, a potem spokojnie iść na 
obiad do domu.

System, w którym prokurator 
pisał: zmarł śmiercią naturalną, 
choć ciało było sine od krwiaków.

System, w którym matka mu-
siała błagać o wydanie zwłok 
syna, bo trzeba jeszcze sprawdzić, 
czy nie był agentem CIA.

System, w którym sąsiad dono-
sił na sąsiada, a milicjant bił, bo 
„taki miał nastrój”.

Wyrok, którego nigdy  
nie było

W 1991 roku, gdy Polska już 
była niby wolna, Andrzej Serej 
dostaje dwa lata. Nigdy nie odbył 
kary, bo się nie stawił do jej odby-
cia. Nigdy nie przeprosił.

Jeden ze świadków – milicjant, 
który stał i patrzył – do emerytury 
pracował w tej samej komendzie, 
już jako „policjant III RP”. Drugi 
awansował.

I to jest prawdziwe Scandalum 
Magnatum tej historii: że komu-
nistyczna milicja była instytucją 
zaprojektowaną do terroru, do 
upokarzania, do zabijania „dla 
przykładu”. Grzegorz Luks nie 
był działaczem Solidarności. Nie 
miał w kieszeni bibuły. Nie krzy-
czał: precz z komuną! Był po pro-
stu młody i wolny wewnętrznie 
– a to już wystarczyło, by system 
uznał go za zagrożenie.

Został uznany jedną z o�ar sta-
nu wojennego – choć formalnie 
zmarł „po stanie”. Bo data jest tu 
bez znaczenia. System nie potrze-
bował stanu wojennego, by zabi-

jać. Potrzebował tylko ciemnego 
komisariatu i trzech mężczyzn w 
mundurach, którzy wiedzieli, że 
nikt ich nigdy nie rozliczy.

Grzegorz Luks jest symbolem 
najgorszego rodzaju o�ary: tej 
nieheroicznej, cichej, przypad-
kowej. Zginął nie za sztandar, 
nie na barykadzie, ale dlatego, że 
jakiś funkcjonariusz chciał sobie 
„podreperować statystyki” albo 
po prostu wyładować frustrację 
po wódce.

I dopóki w Polsce będą ludzie, 
którzy mówią: nie było tak źle, 
przecież mieliśmy pełne lodówki, 
to tylko pojedyncze przypadki – 
dopóty Grzegorz będzie umierał 
po raz drugi.

Bo pamięć o nim to nie senty-
ment. To akt oskarżenia.

Oskarżenia przeciwko pań-
stwu, które wychowało pokolenie 
katów w mundurach.

Przeciwko społeczeństwu, któ-
re przez lata milczało, bo lepiej się 
nie wychylać.

Przeciwko systemowi, który 
nie runął w 1989 roku, tylko prze-
brał się w garnitury i dalej żyje w 
głowach tych, którzy uważają, 
że „pała w ręku władzy to rzecz 
naturalna”.

Ten system nie był „błędem 
historii”. To był precyzyjnie 
skonstruowany mechanizm 
eksterminacji duszy narodu, 
działający na kilku poziomach 
jednocześnie.

Na górze – partia, która wie-
działa, że nie da się rządzić krajem 
siłą czołgów w nieskończoność, 
więc zbudowała coś o wiele bar-
dziej wyra�nowanego: państwo 
milicyjne udające państwo opie-
kuńcze. W tym państwie milicja 
nie była „organem porządku pu-
blicznego”. Była przedłużeniem 

partyjnego ramienia – karzącą 
pięścią, która biła nie za przestęp-
stwo, lecz za sam fakt istnienia 
poza kontrolą.

W środku – tysiące Andrze-
jów Serejów. Ludzi przeciętnych, 
czasem nawet „sympatycznych 
w cywilu”, którzy w mundurze 
zamieniali się w bestie, bo system 
dawał im absolutną władzę nad 
życiem i śmiercią „zwykłego oby-
watela”. Nie musieli być fanatyka-
mi. Wystarczyło, że byli leniami, 
frustratami, alkoholikami albo 
po prostu tchórzami – system 
i tak zrobił z nich katów. Dawał 
im alibi: wykonywałem rozkazy, 
taka była procedura, to tylko jakiś 
gówniarz.

Na dole – my. Społeczeństwo 
wychowane w strachu tak głębo-
kim, że stał się powietrzem. Mat-
ka, która nie śmie powiedzieć gło-
śno, że syna zamordowali. Sąsiad, 
który odwraca wzrok, bo „lepiej 
nie wiedzieć”. Lekarz, który pod-
pisuje się pod kłamstwem, bo ma 
rodzinę na utrzymaniu. Wszyscy 
wiedzieli. Nikt nie mówił. To był 
prawdziwy geniusz tego systemu: 
nie musiał zabijać milionów – 
wystarczyło zabić kilku i zastra-
szyć resztę.

System, który nie runął — 
tylko zmienił kostium

Grzegorz Luks jest dowodem 
ostatecznym, że komunizm w 
Polsce nie upadł w 1989 roku tyl-
ko dlatego, że przestał strzelać na 
ulicach. On przestał strzelać, bo 
już nie musiał.

I dlatego śmierć Grzegorza jest 
tak ważna dzisiaj – w 2025 roku, 
kiedy słyszymy, jak niektórzy po-
litycy, dziennikarze, emeryci SB 
mówią: za komuny było lepiej, 
porządek był, milicja dbała o 
bezpieczeństwo.

Nie. Milicja dbała o to, żeby 
dziewiętnastolatek umierał przez 
138 dni w męczarniach. Nie. Po-
rządek był wtedy, kiedy trzech 
dorosłych mężczyzn kopało 
skutego chłopaka po brzuchu, a 
potem poszli na piwo.

Nie. Bezpieczeństwo było wte-
dy, kiedy matka nie mogła pocho-
wać syna, bo trzeba jeszcze spraw-
dzić, czy nie był prowokatorem.

System, który zabił Grzegorza 
Luksa, nie zniknął całkowicie. 
Przeżył w mentalności ludzi, któ-
rzy uważają, że państwo może bić, 
może kłamać, może zabijać – byle 
„dla wyższego celu”.

Przeżył w instytucjach, które 
nigdy nie zrobiły lustracji.

Dopóki nie nazwiemy tego 
po imieniu – zbrodniczym, to-
talitarnym, ludobójczym syste-
mem – dopóty Grzegorz będzie 
umierał po raz trzeci, czwarty, 
tysięczny.

Epilog

Niech jego imię będzie kamie-
niem, który wrzucamy w spokoj-
ną ta�ę wody kłamstwa.

Niech jego śmierć będzie ostat-
nim gwoździem do trumny tych, 
którzy mówią, że nie było tak źle.

Było gorzej.
Było piekło i nazywało się Pol-

ska Rzeczpospolita Ludowa.
Cześć Twojej pamięci, 

Grzegorzu.
I wieczna hańba tym, którzy 

Cię zabili – i tym, którzy do dziś 
ich bronią.

Znaliśmy się z Grzegorzem, 
dlatego ten tekst jest dla mnie jak 
stare zdjęcie ze szkoły.

Patrzę i czuję, że to mogłem być 
ja – albo Ty.

Grzegorz Gwadera

Wójt Gminy Osina

ogłasza nabór 

na wolne stanowisko urzędnicze

ds. funduszy zewnętrznych, promocji,

turystyki i sportu w Urzędzie Gminy Osina
Dokumenty przyjmowane będą do dnia 15 grudnia 2025 r. w Urzędzie 

Gminy Osina, Osina 62, 72-221 Osina, w sekretariacie (pok. nr 101).

Szczegóły dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem 

https://bip.osina.pl/ w zakładce „Informacje” > „Wolne stanowiska pracy” 

> Stanowisko ds. funduszy zewnętrznych, promocji, turystyki i sportu

Dodatkowe informacje pod nr tel. 508 499 569.

OGŁOSZENIE
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Zalśniła choinka

Mikołajki w Goleniowie
Data 6 grudnia jest tradycyjnie związana z Mikołajkami, swoistym przedsmakiem Świąt Bożego Narodzenia. 
Z tej okazji organizowane są różnego rodzaju festyny i jarmarki. Nie inaczej było i w Goleniowie, gdzie odbył 
się festyn mikołajkowy.

Przygotowania do tego wyda-
rzenia zaczęły być widoczne już 
na kilka dni przed Mikołajkami. 
Na goleniowskich Plantach poja-
wiła się dobrze wszystkim znana 
choinka i też pewna nowość – 
oświetlony fotel Mikołaja. Wy-
darzenie odbyło się oczywiście 
w Mikołajki, czyli w piątek. Roz-
poczęło je włączenie światełek 
choinki, kwadrans po godzinie 
16:00. Z tej okazji zebrał się tam 
niemały tłumek ludzi. Przez roz-
paleniem choinki (oraz po nim) 
część z ludzi korzystała z nowej 
dekoracji aby zrobić sobie zdjęcia 
na mikołajkowym fotelu. 

Po odliczaniu choinka została 
zapalona. Jej iluminacja w połą-
czeniu z również rozświetlonym 
fotelem Mikołaja tworzy na-

prawdę świetny (i świetlny) efekt. 
Jeszcze lepiej będzie to wyglądało 
gdy z nieba spadnie nieco białego 
puchu. 

Sam festyn nie odbył się jed-
nak na Plantach. Z placu parada 
światła prowadzona przez orkie-
strę dętą Wood & Brass Band (a 

tak właściwie to przez radiowóz, 
strzegący bezpieczeństwa para-
dy) przeszła na stadion miejski 
Ośrodku Sportu i Rekreacji w 
Goleniowie. Tam na uczestni-
ków zabawy czekał grom stoisk 
i atrakcji. Klimat tam panował 
iście świąteczny. Wszechobecne 

dekoracje, Mikołajowie i stoiska 
ze świątecznymi zapachami (któ-
rych zapach był wręcz nieziem-
sko apetyczny) wypełniły cały te-
ren. Warto też zaznaczyć, ze owe 
przysmaki sprzedawane przez 
różne organizacje, były wręcz 
obłędnie pyszne. Były tańce na 
lodzie z Mikołajem, kreatywne 
warsztaty w Pracowni Świętego 
Mikołaja. Śmiechów i radości 
najmłodszych było co niemiara. 

Całość tworzyła przepiękną 
świąteczna atmosferę, która z 
pewnością mogła chwycić za ser-
ce nawet największego cynika. Na 
miejscu pojawiły się setki miesz-
kańców Goleniowa i nie tylko. 
Liczymy na więcej tak udanych 
wydarzeń!

DD

„Miękki” stan wojenny

1.  Stan wojenny A.D. 1981, 
kolejną rocznicę wprowa-
dzenia, którego obchodzimy 
13 grudnia, to jedna z najgor-
szych traum mojego pokole-
nia - rocznik 56.

2.  Stan wojenny przyniósł naj-
pierw o�ary - szacuje się, że w 
wyniku działań aparatu prze-
mocy PRL bezpośrednio, 
bądź pośrednio, życie stra-
ciło ponad 100 osób. Najbar-
dziej poruszyła Polskę i Świat 
tragedia w kopalni „Wujek w 
Katowicach”. W czasie pa-
cy�kacji kopalni 16 grudnia 
1981 roku z broni palnej zgi-
nęło 9 górników. Byli to: Jan 
Stawisiński, Joachim Gnida, 
Józef Czekalski, Krzysztof 
Giza, Ryszard Gzik, Bogu-

sław Kopczak, Andrzej Peł-
ka, Zbigniew Wilk i Zenon 
Zając. - modlimy się dzisiaj 
za wszystkie o�ary stanu 
wojennego.

3.  Ale twórcy stanu wojennego 
nie tylko pozbawili życia i 
zdrowia tak wielu naszych 
rodaków, ale także brutal-
nie pogwałcili, dopiero co 
odzyskiwaną z trudem w 
efekcie solidarnościowej 
rewolucji, a upragnioną za-
wsze przez Polaków, wolność 
i suwerenność.

4.  Gwałt na tej wolności był tym 
bardziej brutalny, że czynio-
ny rękoma współrodaków i 
w imię interesu okupanta i 
ideologicznego ciemiężcy. 
Gwałt ten obejmował wszyst-
kie sfery życia, a wyjątkowym 
symbolem tej powszechności 
terroru, kontroli i cenzury 
stali się prowadzący progra-
my telewizyjne w mundu-
rach wojskowych.

5.  Całe szczęście ostatecznie 
realizatorom stanu wojen-

nego nie udało się uchronić 
komunizmu i od 1989 roku 
rozpoczął się proces odzy-
skiwania tego, co tak inten-
sywnie zasmakował naród w 
ciągu ponad roku po sierpniu 
1980, czyli należnej wolnym 
wolności.

6.  Ale wolność jak mówił nam 
JP II nie jest dana tym bar-
dziej raz na zawsze, a jest ra-
czej zadana. Niestety bardzo 
szybko po 89 roku mogliśmy 
się się o tym przekonać.

7.  Wolności naszej zagrażają 
bowiem nie tylko siły otwar-
cie jej wrogie - zewnętrzni 
agresorzy i wewnętrzni 
zdrajcy - ale także my sami, 
zwłaszcza gdy tracimy czuj-
ność i odwagę, i pozwalamy 
mniejszym lub większym 
watażkom - teraz z demo-
kratycznym mandatem - na 
realizowanie na niwie pu-
blicznej własnych nędznych 
etycznie interesików, na 
uprawianie tam propagandy 
i pustej samoreklamy, gdy 

zwalniamy poprzez bierność 
z odpowiedzialności za do-
bro wspólnego tych, którym 
ją powierzono i za co otrzy-
mują wysokie apanaże z kasy 
podatnika. 

8.  Warto jeszcze dodać, że tzw. 
demokratyczny mandat nie 
chroni od zła. Najbardziej 
jaskrawym tego przykładem 
jest niemiecka Rzesza - Hitler 
i jego zbrodnicza kasta zosta-
li wybrani, w jak najbardziej 
demokratyczny sposób. Od 
gwałtu na wolności chroni 
stałe czuwanie obywateli nad 
tym skarbem społeczeństw, 
jakim jest wolność. A ona zu-
pełnie nie jest z istoty demo-
kratyczna, ona nie oznacza 
bynajmniej racji większości.

9.  Bo wolność - jak to ujął jeden 
ze współczesnych myślicieli 
- nie istnieje po to, by po-

twierdzać większość, tylko 

po to, by chronić mniejszość. 

W zakresie wolności słowa 
najpiękniej ujęła to Evelyn 
Beatrice Hall, „Nie zgadzam 

się z tym, co mówisz, ale do 
śmierci będę bronić Twojego 
prawa do mówienia tego.” I to 
jest fundament, którego nie 
wolno nam oddać, niezależ-
nie od emocji, sympatii czy 
niechęci.

10. Niestety dzisiaj często z wiel-
kiej głupoty, pozwalamy róż-
nego rodzaju lokalnym �rcy-
kom na zupełne lekceważenie 
spraw i praw mniejszości w 
imię „otrzymywania wielu 
lajków” - co ma oznaczać, że 
„większość” jest ze mną, czyli 
rzekomo: racja u mnie.

11. Powtórzmy - Wolność nie 

istnieje jednak po to, by po-

twierdzać większość, tylko 

po to, by chronić mniejszość. 

Jeśli tak nie jest, to w wielu 
miejscach - także w tych na-
szych gminach - tkwimy w 
sytuacji „miękkiego” stanu 
wojennego, czyli gwałcenia 
wolności, którego „oślepli” 
obywatelsko już nawet nie 
dostrzegają.

ms
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece

Muniek Staszczyk

8 grudnia odbyło się spotkanie 
z Muńkiem Staszczykiem, woka-
listą i autorem tekstów, szeroko 
znanym jako lider zespołu T.Lo-
ve. Artysta wrócił pamięcią do 
czasów młodości, opowiadając o 
dorastaniu w Częstochowie oraz 
o tym, jak klimat lat PRL i czas 
stanu wojennego kształtowały 
jego wrażliwość i sposób myśle-
nia. Wspominał również pierw-
sze lata działalności zespołu, dro-
gę do popularności i moment, w 
którym po raz pierwszy usłyszał 
swój utwór w radiu. Podkreślił 
też, jak duże znaczenie w jego 
życiu miało czytanie - to właśnie 
literatura pomagała mu rozwijać 
język i styl, co później przełożyło 
się na pisanie tekstów. Po roz-
mowie odbył się krótki recital. 
Muniek, w duecie z gitarzystą 
Jankiem Pęczakiem, wykonał 
kilka dobrze znanych piosenek. 
Publiczność reagowała sponta-
nicznie, śpiewała razem z artystą 
i nagradzała każdy utwór grom-
kimi brawami. Po zakończeniu 
spotkania uczestnicy mieli oka-
zję zdobyć autograf, zamienić kil-
ka słów z muzykiem oraz zrobić 
pamiątkowe zdjęcie.

Przedstawienie dla dzieci

16 grudnia o godz. 17.00 od-
będzie się spektakl dla dzieci 
zatytułowany „Grinch - Magia 
Świąt” przygotowany przez Teatr 
Blaszany Bębenek. Przedstawie-
nie opowiada historię bohatera, 
który nie znosi świątecznego za-
mieszania, jednak seria nieocze-

kiwanych wydarzeń sprawia, że 
zaczyna patrzeć na świąteczny 
czas zupełnie inaczej. To ciepła, 
pełna humoru opowieść dla dzie-
ci od 5. roku życia. Wstęp wolny, 
liczba miejsc ograniczona.

Tomasz Raczek

19 grudnia o godz. 17.00 od-
będzie się spotkanie autorskie z 
Tomaszem Raczkiem, krytykiem 
�lmowym i teatrologiem, który od 
lat komentuje i analizuje najważ-
niejsze zjawiska w świecie kina. 
Rozmowa będzie okazją, by po-
ruszyć temat kultowych �lmów, 
codziennej pracy krytyka oraz 
roli, jaką �lm odgrywa w naszym 
życiu i wpływa na nasze emocje. 
Gość opowie również o swoich 
książkach oraz o doświadcze-
niach związanych z interpretacją 
�lmów i ich miejscem w kulturze. 
Spotkanie poprowadzi Krystian 
Nehrebecki. Wstęp wolny. Liczba 
miejsc ograniczona.

Godziny otwarcia

W okresie przedświątecznym 
i noworocznym biblioteka bę-
dzie pracować w zmienionych 
godzinach: 18 grudnia od 8:00 
do 15:00, 19 grudnia od 8:00 do 
19:00, a 20 grudnia od 8:00 do 
15:00. Od 22 grudnia do 4 stycz-
nia będzie czynna w godz. 8:00-
16:00. W soboty, 27 grudnia i 3 
stycznia pozostanie nieczynna.

Masz problem? 
Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

Bibliotekarze na forum, spotkania 
autorskie i coś dla dzieci
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Pu-
blicznej w Goleniowie. Bibliotekarze udali się na forum do Szczecina, odbyło 
się przedstawienie dla dzieci. Znany też godziny otwarcia biblioteki w okresie 
przedświątecznym i noworocznym.

Forum Bibliotekarzy

4 grudnia w Szczecinie od-
było się 6. Forum Biblioteka-
rzy Pomorza Zachodniego. 
Spotkanie zorganizowane w 
Technoparku Pomerania zgro-
madziło przedstawicieli biblio-
tek i instytucji kultury z całego 
regionu. Program wydarzenia 
obejmował dwa główne bloki 
tematyczne: „Czytanie świa-
ta - Biblioteka w zmieniającej 
się rzeczywistości” oraz „Moc 
kultury. Nowe technologie w 
kulturze - szanse i wyzwania”. 
Wśród prelegentów znalazła 
się także dyrektor goleniow-

skiej biblioteki, Jolanta Miękus, 
która zaprezentowała prelekcję 

„E-prasa, czyli czasopisma na 
wyciągnięcie ręki”.

Na Chrystusie spełniają się proroctwa
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Mateusza: Gdy Jan usłyszał 
w więzieniu o czynach Chrystusa, 
posłał swoich uczniów z zapyta-
niem: «Czy Ty jesteś Tym, który ma 
przyjść, czy też innego mamy oczeki-
wać?» Jezus im odpowiedział: «Idź-
cie i oznajmijcie Janowi to, co sły-
szycie i na co patrzycie: niewidomi 
wzrok odzyskują, chromi chodzą, 
trędowaci zostają oczyszczeni, głu-
si słyszą, umarli zmartwychwstają, 
ubogim głosi się Ewangelię. A bło-
gosławiony jest ten, kto nie zwątpi 
we Mnie». Gdy oni odchodzili, Jezus 
zaczął mówić do tłumów o Janie: 
«Co wyszliście obejrzeć na pustyni? 
Trzcinę kołyszącą się na wietrze? 
Ale co wyszliście zobaczyć? Czło-
wieka w miękkie szaty ubranego? 
Oto w domach królewskich są ci, 
którzy miękkie szaty noszą. Po co 
więc wyszliście? Zobaczyć proroka? 
Tak, powiadam wam, nawet więcej 
niż proroka. On jest tym, o którym 
napisano: „Oto Ja posyłam mego 
wysłańca przed Tobą, aby przygo-
tował Ci drogę”. Zaprawdę, powia-
dam wam: Między narodzonymi 
z niewiast nie powstał większy od 
Jana Chrzciciela. Lecz najmniejszy 
w królestwie niebieskim większy jest 
niż on». (Mt 11, 2-11)

Spróbuję wczuć się w przeżycia 
Jana Chrzciciela. Jest w więzieniu 
za odważne mówienie prawdy i 
piętnowanie zła. Zauważę, że w 

tej dramatycznej sytuacji nie prze-
staje czekać na Jezusa. Nie skupia 
się na swoim losie ani na swoim 
cierpieniu. Najważniejsze pytanie 
i pragnienie jego życia, nawet w 
więzieniu, pozostaje niezmienne.

Zauważę, że Jan, chociaż pro-
wadził życie pełne modlitwy i 
umartwienia, nie był pozbawiony 
wątpliwości w wierze. Nie ukrywa 
swojej niepewności. Jakie pytania 
chciałbym zadać Bogu? Jakie wąt-
pliwości w wierze najbardziej mnie 
nurtują? Czy przyznaję się do nich 
na modlitwie? Wypowiem przed 
Jezusem to, co mnie najbardziej 
dręczy lub budzi mój opór w wie-
rze. Wypowiem zwłaszcza te wąt-
pliwości, do których do tej pory nie 
przyznałem się przed Nim. Jezus 
nie dziwi się pytaniom wielkiego 

proroka ani się nimi nie gorszy. 
Nie pozostawia moich pytań bez 
odpowiedzi. Udziela ich jednak na 
swój sposób. Czy staram się rozpo-
znawać Jezusa w codziennych zna-
kach? Czy dostrzegam maleńkie i 
wielkie cuda, których dokonuje dla 
mnie pośród zwykłych wydarzeń?

Będę uważnie słuchał słów Jezu-
sa, który potwierdza posłannictwo 
Jana i chwali jego postawę, jego 
stanowczość, skromność i pokorę. 
Za jakie dobre cechy Jezus mógłby 
mnie pochwalić, a czego wstydził-
by się? W rozmowie końcowej będę 
gorąco prosił Jezusa, aby pomógł 
mi wiernie wypełnić moje życiowe 
powołanie. Wspomnę przed Nim 
moje największe trudności i będę 
powtarzał: „Jezu, ufam Tobie...”.

Krzysztof Wons SDS/Salwator
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Dwadzieścia dwa lata mikołajkowej tradycji

Rotarianie (i nie tylko)  
ponownie jako Mikołaje
Już od ponad dwóch dekad „Honorowi Mikołajowie” odwiedzają Wielofunkcyj-
ną Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą w Goleniowie. Również i w tym roku 
członkowie klubu Rotary ze Szczecina wraz ze swoimi kolegami z Niemczech 
oraz przedstawicielami lokalnego samorządu. obdarowali podopiecznych Pla-
cówki mikołajkowymi prezentami, kontynuując tym samym wieloletnią tradycję. 

Już po raz dwudziesty drugi 
członkowie szczecińskiego od-
działu Rotary Club, wraz ze swo-
imi niemieckimi przyjaciółmi 
z Rotary Club Ueckermuende-
-Pasewalk-Stettiner Ha� zostali 
Mikołajami dla dzieci z domu 
dziecka. To wyjątkowe spotkanie 
odbyło się jednak nie 6 grudnia, 
lecz w poniedziałek 8 grudnia. 
Powodem tej zmiany było oczy-
wiście, że Mikołajki wypadały w 
weekend.

Pierwsze spotkanie, jeszcze w 
roku 2003, odbyło się w Mostach w 
starym pałacu. Już od kilkunastu 
lat jednak te mikołajkowe wizyty 

odbywają się w Wielofunkcyjnej 
Placówce Opiekuńczo-Wycho-
wawczej w Goleniowie. 

Przed samą wizytą Mikołajko-
wą przedstawiciele Klubu spo-
tkali się również z Burmistrzem 

Gminy Goleniów Krzysztofem 
Sypieniem. Celem rozmów było 
omówienie współpracy. 

Inicjatorami tego wspaniałego 
wydarzenia oraz jego wielolet-
nimi głównymi organizatorami 

Wizyta studyjna – AKADEMIA LIDERÓW POLONIJNYCH 2025
Projekt do�nansowany ze środków Kancelarii Senatu RP. Realizator Stowarzyszenie Pracownia Innowacji ze Szczecina

W ramach projektu AKADE-
MIA LIDERÓW POLONIJ-
NYCH 2025, do�nansowanego 
ze środków Kancelarii Senatu RP, 
najaktywniejsza grupa uczest-
ników szkoleń wzięła udział w 
kilkudniowej wizycie studyjnej 
w Szczecinie. Był to �nał przed-
sięwzięcia, którego pierwsza część 
odbywała się na Litwie i obejmo-
wała cykl zajęć przygotowujących 
młodych liderów do pełnienia ról 
społecznych w środowiskach po-
lonijnych. Druga część – już w Pol-
sce – miała charakter praktyczny i 
integracyjny.

W trakcie pobytu w Szczecinie 
uczestnicy brali udział w inten-
sywnych warsztatach rozwija-
jących kompetencje liderskie, 
takich jak komunikacja zespoło-
wa, rozwiązywanie kon�iktów czy 

budowanie postaw obywatelskich. 
Program wizyty obejmował rów-
nież spotkania z polskimi ró-
wieśnikami, które pozwoliły na 
wymianę doświadczeń i inspiracji 
oraz nawiązywanie trwałych rela-
cji międzynarodowych.

Ważnym elementem programu 
była kultura i sztuka, które mia-
ły wspierać rozwój wrażliwości 
społecznej uczestników. Młodzi 
liderzy uczestniczyli w spek-
taklu teatralnym, odwiedzili 
Filharmonię im. Mieczysława 

Karłowicza, brali także udział 
w wyjściu do kina. Wszystkie te 
wydarzenia pozwoliły im zetknąć 
się z polskim życiem artystycz-
nym oraz poszerzyć horyzonty 
kulturowe.

Nie zabrakło również czasu na 
poznawanie historii i dziedzictwa 
regionu. Uczestnicy odwiedzili 
najważniejsze zabytki Szczeci-
na, odkrywając jego wielokultu-

rową historię oraz znaczenie dla 
Pomorza Zachodniego.

Wizyta studyjna była podsumo-
waniem całego projektu – połącze-
niem edukacji, kultury, integracji i 
praktyki społecznej. Uczestnicy 
wyjechali ze Szczecina z nowymi 
kompetencjami, doświadczeniami 
i motywacją do dalszych działań 
na rzecz polonijnych środowisk w 
swoich krajach.

jest pan Roman Rogoziński były 
prezydent szczecińskiego klubu 
oraz Dietrich Lehmann również 
były prezydent Rotary Club Uec-
kermuende-Pasewalk-Stettiner 
Ha�. W wydarzeniu uczestniczy-
ła także Sandra Nachtweih - Pre-
zydent Rady Powiatu Pasewalk 
Greiswald i aktualna Prezydent 
Rotary Club Ueckermuende-
-Pasewalk-Stettiner Ha�, a także 
Kerstin Pukallus – Burmistrz 
miasta Torgelow. 

Osoby te oraz przedstawicie-
le lokalnych władz gminnych 
i powiatowych, przekazały dla 
wychowanków Placówki w ra-
mach mikołajkowej tradycji. 
Wieloletnim uczestnikiem akcji 
jest również Arkadiusz Żubrec-
ki z Agroma-Bud ze Szczecina, 
.arów było ci nie miara, miejsce 
pod choinką zostało nimi zapeł-
nione. Każdy z tych darów jest 
wielkim wsparciem dla Placówki 
i jej wychowanków. 

Tegoroczne Mikołajki były 
jednak wyjątkowe. Do przeka-
zanych darów dołączony został 
również voucher na wycieczkę do 
Warszawy. Jak zapewnił dyrektor 
Placówki wycieczka jest już do-
kładnie zaplanowana. Pojadą na 
nią wychowankowie Placówki w 
ramach nagrody. Pan Roman Ro-
goziński wyjawił nam, że opłaco-
ny został wyjazd jedenastu osób 
w czasie ferii zimowych. Zwiedza 
oni m.in. Pałac Kultury i Nauki, 
skąd będą mogli spojrzeć na war-
szawską panoramę z jego tarasu. 
Muzeum Ewolucji, Stadion Na-
rodowy, Centrum Nauki Koper-
nik czy też Łazienki Królewskie 
i Bulwar Wiślany. To oczywiście 
tylko część atrakcji czekających 
wychowanków podczas tego 

wyjazdu. 

A na czy właściwie polegają 
działania Rotarian? 

W poprzednich latach organi-
zowane były również dzieciom 
tygodniowe pobyty wakacyjne 
w Niemczech. Klub pomaga 
placówkom skupiającym się wo-
kół  Wielofunkcyjnej Placówce 
Opiekuńczo-Wychowawczej w 
Goleniowie. Jest to łącznie pięć 
placówek, cztery z nich znajdu-
ją się w Goleniowie, jedna zaś w 
Nowogardzie.

Prowadzi także wiele innych 
działań charytatywnych, jak 
choćby współpraca z Zachodnio-
pomorskim Hospicjum dla Dzie-
ci i Dorosłych, czy też wspieranie 
służby zdrowie poprzez zakup 
sprzętu medycznego. Od począt-
ku wojny w Ukrainie klub w du-
żym stopniu wspierał uchodźców 
przed nią uciekających. Przyjął 
około sto dwadzieścia z nich, 
dając im miejsce zamieszkania, 
opiekę lekarską, środki do życia 
i tym podobne.

Rotary Club ma swoje oddziały 
na całym świecie. Bardzo spekta-
kularnym sukcesem tej między-
narodowej rodziny była akcja 
charytatywna w Etiopii, która 
rozpoczęła się od ufundowania 
dwóch studni na etiopskiej wsi, 
później zaś zrealizowano kilka-
set operacji zaćmy i przekazaniu 
kilkuset par okularów. 

Działalność Rotary Club Szcze-
cin oraz ich międzynarodowych 
przyjaciół jest godna najwyższej 
pochwały i uznania. Szczerze ży-
czymy ich kolejnych sukcesów w 
działalności charytatywnej. 

DD
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Sześćdziesiąt lat razem

Diamentowe Gody Państwa Mużyło
Mieszkańcy Goleniowa Natalia oraz Zbigniew Mużyło obchodzili niezwykły jubileusz – sześćdziesięciolecie zawarcia związku małżeń-
skiego. W uroczystości z tej okazji, prócz najbliższych, uczestniczyli również reprezentacji Gminy Goleniów. 

Minęło już sześćdziesiąt lat 
od chwili gdy zamieszkali w 
Goleniowie Natalia oraz Zbi-
gniew Mużyło zawarli związek 
małżeński. Stało się to 27 listo-
pada 1965 roku w Kościele pw. 
św. Katarzyny w Goleniowie. 
Wedle wspomnień Jubilatów 
był to mroźny i śnieżny dzień.

Jak wiele mieszkańców Go-
leniowa tra�li oni do miasta 
po II Wojnie Światowej. Pan 
Zbigniew przybył do Gole-
niowa jako dwulatek wraz z 
bratem i rodzicami z Łucka na 
Wołyniu w grudniu 1949 roku. 
Pani Natalia tra�ła do miasta z 
Choczni (woj. mazowieckie) w 

1947 roku wraz z mamą i ro-
dzeństwem, dołączając do ojca, 
który osiedlił się tu jako osad-
nik wojskowy. Od tamtej pory 
Goleniów stał się ich domem i 
miejscem na Ziemi. Poznali się 
dzięki wspólnemu gronu kole-
gów, a po roku znajomości pod-
jęli decyzję o zawarciu związku 
małżeńskiego. 

Pan Zbigniew przez lata pra-
cował jako technik samochodo-
wy. Pełnił funkcję inspektora do 
spraw gospodarki samochodo-
wej w ówczesnej Radzie Naro-
dowej w Goleniowie. Zatrud-
niony był m.in. w Zakładach 
Chemicznych oraz w Mleczar-

ni, a przed emeryturą prowa-
dził własną działalność gospo-
darczą. Pani Natalia całe życie 
zawodowe poświęciła pracy 
z dziećmi - jako nauczycielka 
wychowywała pokolenia mło-
dych mieszkańców w kilku go-
leniowskich przedszkolach. 

Jubilaci są dumnymi rodzica-
mi dwójki dzieci. Doczekali się 
również sześciorga wnuków i 
trojga prawnuków. 

Jubilatom serdecznie gra-
tulujemy tak wspaniałego 
święta. Życzymy kolejnych lat 
niegasnącej miłości, szczęścia i 
spełnienia. 

DD

Burmistrz Gminy Goleniów złożył gratulacje Państwu Mużyło

Kącik artystyczny

Spokój
W tym tygodniu prezentujemy 

kolejną pracę malarską. Przedsta-
wia ona widok na odbicie księży-
ca oraz drzew na wodzie. Nazwa-
na została „Spokój” ponieważ 
takie właśnie odczucie wywołuje 
w autorze. Namalowano ją przy 
użyciu farb akrylowych z małym 
wsparciem tuszu rysunkowego. 

Praca autorowi przywodzi na 
myśl chwile spokoju i relaksu. 
Jednak każdy może mieć własną 
interpretację. Jakie odczucia wy-
wołuje u Państwa ten obraz? Za-
praszamy do dzielenia się z nami 
swoją interpretacją, chętnie ją 
opublikujemy w kolejnym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 

dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

MASZEWO czyści teren 

Posowiecki relikt padł 
Powstały w 1947 roku pomnik upamiętniający rzekome wyzwolenie ziemi ma-
szewskiej przez sowietów został w tym tygodniu usunięty z przestrzeni publicz-
nej miasta  

Posowiecki pomnik w Masze-
wie to już jeden z ostatnich w 
naszym województwie reliktów 
sowieckiej powojennej domina-
cji nad Polską.  W związku z de-
montażem pomnika w Maszewie  
do którego doszło 10.12.2025 
roku szczeciński IPN zamieścił na 
swojej stronie następujący tekst: 
- Obiektom propagandowym mó-
wimy nie! 36 lat temu w Nowej Hu-
cie, po protestach zorganizowa-
nych przez Federację Młodzieży 
Walczącej, został zdemontowany 
pomnik Lenina. W rocznicę tego 
wydarzenia w Maszewie zdemon-

towaliśmy 44. obiekt sowieckiej 
propagandy. – Sowietom, obiek-
tom propagandowym, Rosjanom, 
którzy uważają, że te ziemie w 
jakimś sensie przynależą do ich 
strefy wpływów, mówimy „nie”. 
Tu jest wolna i niepodległa Polska 
– powiedział zastępca prezesa 
#IPN dr hab. Karol Polejowski 
podczas brie�ngu prasowego. 
Sowiecki obiekt propagandowy 
w Maszewie został wzniesiony 9 
maja 1947 roku dla upamiętnie-
nia „wyzwolenia” miasta przez 
Armię Czerwoną. Dwumetrowy 
obelisk pierwotnie znajdował się 

przed ratuszem: był zwieńczony 
czerwoną gwiazdą i znajdowała 
się na nim tablica z inskrypcją 
„Chwała wyzwolicielom 7 III 
1945”.

Na mocy porozumienia za-
wartego pomiędzy IPN a Gminą 
Maszewo w miejscu usuniętego 
sowieckiego obiektu propagan-
dowego powstanie upamiętnie-
nie poświęcone mieszkańcom 
Maszewa i okolic, którzy przyby-
li na te ziemie po zakończeniu II 
wojny światowej. 

red .
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Program edukacyjny
Program edukacyjny pn. "Kompleksowa i długofalowa kampania informacyjno-edukacyjna z zakresu prawidłowej 
segregacji odpadów skierowana do dzieci i młodzieży oraz dorosłych mieszkańców pn. Odpady Segregujesz - 
Surowce Odzyskujesz" V edycja do�nansowany z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Szczecinie realizowany przez Celowy Związek Gmin R-XXI na terenie gmin członkowskich dobiegł końca.

Program realizowany był w okresie 
od 11.04.2025r. do 28.11.2025 r. Miał 
on na celu zwiększenie świadomości 
ekologicznej dotyczącej prawidłowej 
segregacji odpadów u źródła w tym 
kompostownia odpadów. Bezpośredni-
mi odbiorcami były dzieci i młodzież ze 
szkół podstawowych wraz z nauczycie-
lami, natomiast odbiorcami pośrednimi 
byli rodzice i opiekunowie. Przeprowa-
dzono 65 warsztatów edukacyjnych dla 
uczniów szkól podstawowych i opieku-
nów terenu gmin członkowskich. Łącz-
nie w realizacji projektu wzięło 4500 

osób. Przeprowadzenie kampanii w ta-
kiej formie wpłynęło na kształtowanie 
postaw i poprawę świadomości ekolo-
gicznej oraz utrwalenie wiedzy o prawi-

dłowej segregacji odpadów. Realizacja 
zadania wiązała się ze ścisłą współpracą 
CZG R-XXI z gminami członkowskimi, 
placówkami oświatowymi, dyrektora-

mi szkół, nauczycielami co wpłynęło 
na sprawną realizację programu.

Celowy Związek Gmin R-XXI
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      Kącik szachowy
Zabawa kolorami
W dzisiejszym Kąciku proponu-
jemy małą zabawę. Oba diagra-
my przedstawiają bardzo po-
dobną pozycję. Jedyny szczegół, 
którym się różnią to kolor pionka 
na polu h3. W zadaniu 1 jest bia-
ły, w zadaniu 2 czarny.
W pierwszej zagadce białe za-

czynają i dają mata w 2 posu-
nięciach. A w drugiej…? No 
właśnie. Czy fakt, że zmienił się 
kolor pionka spowoduje zmianę 
rozwiązania. A zatem, czy w za-
daniu 2 białe również mogą dać 
mata w 2 posunięciach.

Rozwiązanie zadań na stronie 14

Zadanie 1
Białe dają mata w 2 posunię-
ciach.

Zadanie 2
Czy białe mogą dać mata w 2 po-
sunięciach.

Gmina STEPNICA

Do�nansowanie 
wpadło do bramki 
Podpisana została umowa na do�nansowanie modernizacji boisk w Łące oraz 
Racimierzu. Jest to efekt wniosku złożonego jeszcze w marcu do Urzędu Mar-
szałkowskiego. Przyznane do�nansowanie wynosi ponad 112 tys. złotych.

W marcu br. Gmina Stepni-
ca złożyła wniosek do Urzędu 
Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Zachodniopomorskiego na 
modernizacji dwóch boisk wie-
lofunkcyjnych. Są one położone 
w Racimierzu oraz Łące. Mają 
one już swoje lata, zostały wybu-
dowane odpowiednio szesnaście 
i czternaście lat temu. Przez ten 
okres były jednymi z najczęściej 
użytkowanych obiektów tego 
typu w Gminie. Oczywiście taka 
eksploatacja sprawiła, że ko-
nieczny jest ich remont. Planuje 
się m.in. uzupełnienie ubytków, 

wykonanie nowej nawierzchni, 
malowanie linii, zabezpieczenie 
krawędzi kostką betonową oraz 
naprawy ogrodzenia i piłkochwy-
tów. Celem prac jest poprawa 
bezpieczeństwa, estetyki i funk-
cjonalności obiektów, które służą 
lokalnej społeczności – zarówno 
dzieciom i młodzieży podczas za-
jęć szkolnych, jak i mieszkańcom 
w trakcie treningów, turniejów i 
wydarzeń sportowych. 

Na początku grudnia została 
podpisana umowa na do�nan-
sowanie tego projektu. Na do-
kumencie swoje podpisy złożyli 

Olgierd Geblewicz, Marszałek 
Województwa Zachodniopomor-
skiego oraz Andrzej Wyganowski, 
Burmistrz Miasta i Gminy Stepni-
ca. Dzięki temu Gmina otrzymała 
do�nansowanie w wysokości 
112 700 złotych, co stanowi 30% 
całkowitej wartości planowanej 
inwestycji. Kolejne 30% kosztów 
tego projektu zostało do�nanso-
wane z budżetu państwa. Oznacza 
to, że całkowita wartość tego pro-
jektu to 375 669,36 złotych, więc 
wkład własny Gminy wyniesie 
150 269 złotych.

DD

Gmina MASZEWO

Plac w Mokrem
Sołectwo Mokre doposażyło plac zabaw znajdujący się na jego terenie. Jest to 
efekt Grantu Sołeckiego przyznanego przez Marszałka Województwa Zachod-
niopomorskiego. Sołectwo to jest jednym z czternastu w powiecie goleniow-
skim, które otrzymały takie wsparcie.

Pod koniec lipca zostały przyznane Granty Sołec-
kie 2025. Marszałek Województwa Zachodniopo-
morskiego wraz z bene�cjentami podpisali umowy 
na mocy których sołectwa otrzymały do�nanso-
wania w wysokości 20 tys. złotych na realizację 
zamierzonych celów. Jednym z bene�cjentów było 
sołectwo Mokre. Celem jakie sobie postawiło zaś 
było doposażanie istniejącego na jego terenie placu 
zabaw. Projekt ten został zrealizowany. Plac zabaw 
w Mokrem jest wyposażony w nowe urządzenia, co 
umożliwia lepiej spędzony tam czas dla najmłod-
szych. Teraz wystarczy tylko poczekać na ładniejszą 
pogodę, aby móc ów nowy sprzęt wypróbować. 

Na czym polega program Granty Sołeckie? 
Ten organizowany od lat konkurs ma na celu 

wspieranie inicjatyw, które służą poprawie jakości 
i bezpieczeństwa życia mieszkańców wsi, wzmac-
nianiu zaangażowania obywatelskiego oraz rozwi-

janiu działań o charakterze społecznym, kultural-
nym, edukacyjnym, sportowym i turystycznym. W 
jego tegorocznej edycji sto osiemdziesiąt sołectw z 
województwa zachodniopomorskiego otrzymało 
wsparcie �nansowe w ramach konkursu Marszałka 
Województwa Zachodniopomorskiego „Granty 
Sołeckie 2025”. 

DD

Historia goleniowskiego futbolu

Zagrają po raz 46.
Towarzystwo Miłośników Futbolu Oldboy w 
Goleniowie po raz kolejny ma w planach zorganizo-
wać tradycyjny piłkarski Mecz Noworoczny. 

- 1 stycznia 2026 roku w 
samo południe rozlegnie się w 
Goleniowie pierwszy w Nowym 
Roku sędziowski gwizdek. I piłka 
pójdzie w ruch. Będzie to już ko-
lejne 46. spotkanie noworoczne 
byłych goleniowskich piłkarzy. 
Pierwszy taki mecz rozegrany zo-
stał 01 stycznia 1980 roku na sta-
dionie miejskim w Goleniowie – 
wspomina Henryk Nowak. To on 
był inicjatorem i pomysłodawcą 
tamtego meczu, a także organi-
zatorem wszystkich kolejnych 
spotkań noworocznych. Nowak 
to były piłkarz Iny Goleniów oraz 
Wisły Płock.

Rozgrywanie meczu Nowo-
rocznego stało się bardzo sympa-
tyczną tradycją. - Jest okazją do 

spotkania się, powspominania 
dawnych czasów. Wielu oldboy-
ów wciąż imponuje sylwetką i 
umiejętnościami operowania 
piłką. W zbliżającym się meczu 
udział zapowiedzieli  między 
innymi tacy byli piłkarze Iny 
Goleniów jak K. Wójcik, B. Giba-
ła, P. Banasiewicz, R. Ochocki, J. 
Henger, D. Kozak, R. Kopaczew-
ski, B. Rokicki, W. Waluś – dodaje 
Henryk Nowak, który oczywiście 
także zapowiada założenie pił-
karskich butów i czynny udział w 
spotkaniu.

Już dziś zapraszamy sympaty-
ków Iny na noworoczny mecz, 
który odbędzie się na stadionie 
OSiR. DJ 

Uczestnicy pierwszego noworocznego meczu rozegranego 1 stycznia 

1980 roku
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Gmina STEPNICA

Mikołajkowe mistrzostwa
W Mikołajki w Stepnicy odbyły się Mikołajkowe Mistrzostwa Polski w Brazylijskie 
Jiu Jitsu dla dzieci i młodzieży. Atrakcje w trakcie tego wydarzenia nie ogranicza-
ły się jednak tylko do pokazu umiejętności sportowych.

W sobotę, 6 grudnia, na hali 
widowiskowo-sportowej w Step-
nicy odbyły się Mikołajkowe Mi-
strzostwa Polski w Brazylijskie 
Jiu Jitsu dla dzieci i młodzieży. 
To sportowe wydarzenie było 
okazją do dobrej zabawy i przy-
niosło uczestnikom (i nie tylko) 
wiele emocji. Jego organizacja 
była możliwa dzięki współpracy 
Gminy Stepnica oraz Fundacji 
Talent Promocja Sport. Impreza 
przyciągnęła prawie pięciuset 
młodych sportowców z całej 
Polski. 

Uczestnicy mogli liczyć na 
wspaniałą zabawę, świetne na-
grody i niezwykłą atmosferę. 
Zadbał o to prezes Fundacji i 
inicjator imprezy – Krzysztof 
Kaczemba. 

Atrakcje w trakcie tej imprezy 
nie ograniczały się jednak tylko 
do sportu. Były także występy 

wokalne w wykonaniu zespołu 
Truskull, pokazy breakdance czy 
też tańca grypy tanecznej Dan-
ce Colour Studio. Grupa Karate 
Grygo Team zaprezentowała 
swoje umiejętności w sztukach 
walki, zaś Akademia Gimnasty-
ki Crystal dała wspaniały pokaz 
akrobatyki. 

W trakcie tej imprezy odbył 

się również �nał konkursu pla-
stycznego „Mikołaj na Sporto-
wo”, pokazy pierwszej pomocy 
oraz �nał akcji „Pełna Miska dla 
Schroniska”.

Impreza była bardzo uda-
na i z pewnością zasługuje na 
powtórkę!

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Akcja czytelnicza w szkole
W Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Przybiernowie przeprowadzona została akcja promująca 
czytelnictwo. Ponad czterdziestu uczniów przez półtora miesiąca miało za zadanie czytać książki o podanej 
tematyce.

Szkoła Podstawowa im. Miko-
łaja Kopernika w Przybiernowie 
przeprowadziła akcję promującą 
czytelnictwo pod nazwą „Klub 

Odkrywców Książek”. Akcja ta 
rozpoczęła się już w połowie 
października i trwała do końca 
listopada. Przed kilkoma dniami 

zaś odbyło się jej podsumowanie. 
W trakcie tych kilku tygodni 

uczestniczących w akcji czter-
dziestu dwóch uczniów miało za 

zadanie przeczytać po trzy książki 
o podanej tematyce. Mieli również 
wykonywać ćwiczenia czytelni-
cze. Każdy z uczestników otrzy-
mał specjalnie karty. To na nich 
umieszczali oni naklejki potwier-

dzające przeczytanie książek oraz 
wykonanie zadania. Spośród 
wszystkich uczestników tej akcji 
pomyślnie zakończyło ją osiem-
nastu uczniów. Byli to uczniowie 
z klasy II A, II B, III, IV A oraz IV 
B. Dla każdego uczestnika akcji, 
który ją ukończył, przygotowano 
dyplomy oraz różne upominki, 
które w drodze losowania tra�ły 
do uczniów. Taki sposób rozdzie-
lania upominków okazał się dla 
uczestników bardzo atrakcyjny i 
wzbudził wiele emocji.

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMAREKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

  Pomoc 
drogowa

Nadia jedzie do Schwerina

Mikołajki w Taurusie
Komplet zwycięstw odnieśli bokserzy Taurusa Goleniów w międzynarodowym 
turnieju w Szczecinie. 

Rywali pokonali Jakub Żuraw-
ski, Tosia Szczepaniak, Michał 
Chrebor, Jakub Podhajny i Mate-
usz Soliński. Z kolei udane spa-
ringi zaliczyli Zo�a Król, Natasza 
Zając, Oskar Zięba oraz Julia Da-
niluk i Artem (oboje ostatni tre-

nują w �lii Taurusa w Maszewie).
W Taurusie trenuje bardzo licz-

ne grono najmłodszych adeptów 
boksu. W sobotę na ich trening 
wpadł Mikołaj. Wszyscy otrzy-
mali prezenty i klubowe gadżety.

Z informacji płynących z Tau-

rusa dodajmy także, że Nadia Ko-
ściołek otrzymała kolejne powo-
łanie do kadry narodowej. Tym 
razem Nadia weźmie udział w 
starcie kadetek w Schwerinie. DJ

Ina Goleniów

Podziękowali 
trenerowi
Po bardzo słabej jesieni w wykonaniu piłkarzy IV-li-
gowej Iny Goleniów trener Mariusz Bernach przestał 
pełnić funkcję trenera pierwszego zespołu. 

Przypomnijmy, że Bernach 
przejął zespół w trudnym mo-
mencie, po spadku Iny do klasy 
okręgowej. Z założonego celu 
na pierwszy sezon wywiązał się 
znakomicie wygrywając 28 z 30 
spotkań. Przez 238 dni pozosta-
wał niepokonany w ligowych 
starciach i bardzo pewnie awan-
sował z Iną do 4 ligi.

Debiutancki sezon Bernacha 
w 4 lidze był także bardzo uda-
ny. Ina ukończyła rozgrywki  na 
wysokiej 6 pozycji z dorobkiem 
57 punktów. Z kolei w zeszłym 
sezonie goleniowianie ukończyli 
rozgrywki IV ligi na 8 miejscu. 

Tegoroczna jesień zakończyła 
się fatalnie. Ina w 16 spotkaniach 
zdobyła zaledwie osiem punktów, 

zajmuje w tabeli ostatnie miejsce  
i jest jedną nogą w klasie okręgo-
wej. Na dodatek w Pucharze Pol-
ski na szczeblu okręgu odpadła z 
A-klasową Myślą Dargomyśl.

„Trenerze, dziękujemy za każ-
dą poświęconą minutę naszemu 
zespołowi, za wprowadzenie 
profesjonalizmu i wartościowych 
analiz, dzięki którym zawodnicy 
stawali się lepszymi. Dziś po po-
nad 3 latach naszej współpracy 
nadszedł czas trudnej decyzji 
jaką jest nieprzedłużanie na-
szej umowy.” - poinformowali 
działacze Iny na FB. „Jeszcze raz 
dziękujemy i życzymy sukcesów 
w dalszej karierze” - czytamy na 
koniec oświadczenia Zarządu 
MKS Ina Goleniów. DJ

Kolarstwo przełajowe

Tydzień bez błota to 
tydzień stracony
Kolarze Ratusza Maszewo praktycznie w każdym ty-
godniu startują w jakimś wyścigu. Nie inaczej było w 
minioną sobotę i niedzielę.

Tym razem kolarze Ratusza 
pojechali do Włoszakowic, gdzie 
wzięli udział w wyścigach rozgry-
wanych w ramach Pucharu Polski. 
Impreza odbyła się pod hasłem 
„Cześć i chwała zwycięzcom”.

W sobotę w kategorii młodzika 
Krzysztof Leończyk był ósmy, w 

kategorii Junior młodszego Adam 
Bagrowski był 14, a w kategorii 
Amator I Filip Bagrowski był 
dziewiąty.

Z kolei w niedzielę Krzysztof 
Leończyk był siódmy, Adam  
Bagrowski był dziewiąty, a Filip 
Bagrowski 14.

Wyjazdy kolarzy Ratusza nie 
mogłyby się  odbyć bez pomocy 
sponsorów. Tym razem zawodni-
ków z Maszewa wsparli Bagrow-
ski-Team i Leończyk- Team. DJ
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dla dzieci i młodzieży

N
r 
27
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 ZRÓB TO SAM Młody artysta

PRZEPIS NA PIERNICZKI:

Ciepła rozgrzewająca her-

batka, którą możecie zrobić so-

bie i rodzicom gdy wrócicie po 
zimowym spacerze do domku. 
Do herbaty dodajcie plastry imbi-
ru, plastry pomarańcza, goździki 
i miód. Pasuje idealnie do wła-
snoręcznie zrobionych pierników. 
Smacznego. 

Słoik słodkości.  Wsypcie ulubione słodycze osoby, dla której 
robicie prezent. Szklany pojemnik ozdóbcie w dowolny świąteczny 
sposób tak, żeby nawiązywał do bożonarodzeniowego lub zimowe-
go klimatu :-) 

Pakowanie prezentów. Pamiętajcie pakowanie prezentów 
jest bardzo ważne, czasem drobny prezent pięknie zapakowany 
robi większe wrażenie niż wielkie pudełko pod warunkiem, że się 
go pięknie opakuje i przyozdobi. 

• 300 g mąki pszennej
• 100 g mąki żytniej pełnoziarnistej
• 2 duże jajka
• 130 g cukru pudru
• 100 g masła, roztopionego i lekko przestudzonego
• 100 g łagodnego miodu
• 1 łyżka przyprawy do piernika
• 1 łyżka kakao
• 1 łyżeczka sody oczyszczonej
Wszystkie składniki wsypać do naczynia, wymieszać i wyrobić do otrzymania gład-

kiego ciasta (można mikserem). Ciasto może być klejące, ale nie dodawać mąki.
Ciasto rozwałkować na grubość 4 mm (nie cieniej), podsypując je małą ilością mąki 

– tylko tyle, by ciasto nie kleiło się do stolnicy.
Wykrawać różne kształty pierniczków. Układać je na blaszce wyłożonej papierem do

pieczenia w niewielkich odstępach. Piec w temperaturze 180ºC przez około 8 – 10 mi-
nut (długość pieczenia zależy od wielkości pierniczków, mniejsze pieczemy nawet kró-
cej). Wyjąć, wystudzić na kratce. Dowolnie udekorować.
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Rozwiązanie krzyżówki: Ziemniaki w 
mundurkach
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Wiesław Danielak, Bożena Minda, Patry-
cja Sadzyńska, Krystian Zarębski, Henryk 
Kopcewicz
Zwycięzca: Bożena Minda
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
 

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Rozwiązanie zadania 1
1. 1Kf3 K:h3
2. Wh1#
Rozwiązanie zadania 2
1. Wa3 Kh1
2.W:h3#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Jest ból �zyczny 

jest też i duszy 

gdy złamiesz nogę 

skaleczysz palec 

jest też w chorobie 

czasami serca

często go leczysz

różnymi lekami

jest też ból duszy

chyba najgorszy

wielkie cierpienie

głęboka blizna
Andrzej Dyguda
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 511 852 146 • Redaktor techniczny Paweł Słomski
AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w Nowo-

gardzie. Tel: 792 525 292

• Kupię dom lub mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Działka 
¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro w 
stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynajęcia. 
Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Golenio-
wa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Węgo-
rzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  508 
312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. Tel. 508 
312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski poj. 50 rok 

2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kombi, 1.9 TDI, 
rok produkcji 2002, przebieg 293 tys., automat, cena 
5500 zł. Tel. 668 443 350 

ROLNICTWO
• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. Tel: 730 

032 004

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 359 355

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i lek-
ką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zarejestro-
waną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 ton, 
korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; 
trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – Łódź. 
Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo dobry, 
po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 696 
807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szmaragd, 
wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, siew 
agregatem. Tel. 608 01 39 95 

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 

509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona remont 
wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  drobne pra-
ce. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i cią-
gników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością przyjmie 
zlecenie na budowę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, dąb, 
sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach mie-
szane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlowa-
nie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy i 
mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, grzejni-
kowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 
68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i w 
klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarnoziem, 
złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i pa-
nele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budynków, 
malowanie, szpachlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, buduje-
my i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne drob-
ne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 783, 784 
79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magisterskich i in-
nych), dokumentów, CV, listów motywacyjnych, Szybko, 
solidnie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stolarzy/
budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnictwie. 
Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. monterów 
konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 742 034 

INNE
• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 

630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, uży-
wany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyjnych używa-
nych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 zł. 
Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprzedam. 
Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonarny. 
Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody mało uży-
wany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 Tel. 
606 893 630 

Do wynajęcia, w Nowogardzie, 
dom w zabudowie szeregowej 

parterowej 105 m2 łazienki,  
4 pokoje, salon kuchnia.  
Tel. 0049 172 56 69 042

eprasa.pl b8c437d35e
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BANERY

folie na szyby
PROFESJONALNIE • TANIO • SZYBKO

ulotki
plakaty

książki
wizytówki

tel. 506 638 789
NOWOGARD

ul. Boh. Warszawy 7A

REKLAMA • karolinasb@djmedia.pl • ☎  511 852 146   

od 6 - 23.12.2025 

    

Czynne codziennie

od 9.00 do 17:00
 na terenie Tartaku OLSTAW  

jodła kaukaska, świerk srebrny,

świerk pospolity
JAK CO ROKU

ATRAKCJE
TELEFON

91 407 31 66

5,12.06

REKLAMA

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Mieszko Jaros
ur. 7.12.2025 r., waga 3390 g, syn 

Katarzyny i Kamila z Witnicy

Michalina Domjahn
ur. 12.2025 r., waga 3050  g, córka 

Agaty i Mateusza ze Szczecina

Mikołaj Książek
ur. 6.12.2025 r., waga 260 0, syn 

Oliwi i Krzysztofa z Goleniowa

Emil Gebala
ur. 8.12.2025 r., waga 3510  g, syn 

Marleny i Dawida z Podańska

Kuzynowska
ur. 9.12.2025 r., waga 3920 g,  córka 

Aleksandry i Marcina z Mierzyna

Jaś Łuczak
ur. 10.12.2025 r., waga 3710  g, syn 

Romualdy i Łukasza z Nowogardu

Dawid Rauhut
ur. 10.12.2025 r., waga 3280 g, syn 

Katarzyny i Krzysztofa ze Stepnicy

eprasa.pl b8c437d35e


